

人眼皆是绿 抬头满目新

思明区41条道路完成绿化改造提升

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 詹远红)一处一色皆是绿,一步一景满目新。连日来,走在会展中心一带的细心市民会发现,道路两侧绿化带内新种植了一些花草、树木,营造出错落有致的景观氛围,让人仿佛置身花园,也让鹭岛立体空间更显清爽。

据悉,今年7月,思明区市政园林局全面梳理辖区内属管养范围道路绿化,随后对存在苗木设施老化严重、土壤板结、景观效果不佳等问题的41条道路进行绿化改造和提升项目,目前该项目已基本完工。

昨日,记者来到会展南路、会展北路,发现沿路已进行了全面的改造提升,去除了原本老化的绿篱带,移除了易得病虫害的扶桑球,并扩宽草花种植面积形成色带,为会展片区提亮增色。值得一提的是,整个绿地内均布有浇灌系统,

在实现智能灌溉的同时,又起到节约水资源的作用。

现场负责人杨张金告诉记者,除更新面貌外,以展鸿路为例,针对乔木老化、损坏严重,以及因台风导致缺枝等问题,整治中也进行了乔、灌、草补栽补种工作,实现“乔木无缺株、绿篱无断档、草坪无斑秃”,从而达到城市园林景观立体效果。

据介绍,在提升改造中,思明区园林绿化中心因地制宜进行树穴改造、老化苗木更换种植、土壤更换、增设浇灌及护栏等、增加花化彩化等举措,共完成树穴改造约5000个,去除或更新老化绿篱约15000平方米,补植乔木约90株。值得一提的是,在会展南三路,由于该路段人行道路缘石存在高度差,有一定安全隐患,思明区园林绿化中心还通过更换透水砖等措施,让行人通行更为顺畅。



改造提升后的绿化带呈现出城市园林景观立体效果。记者 唐光峰 摄

进村路变身“网红街”

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 郑素描 庄晓婷)记者近日了解到,随着村镇环境大提升工作的不断推进,同安区西柯街道官浔社区昔日拥堵凌乱的进村路,已摇身一变,成为全街道最具烟火气的、干净有序的“网红街”。

近日,记者走在西柯街道官浔社区进村路,只见夜色笼罩下的道路干净整洁,两侧商店有了统一规格的店招,在灯光的映射下璀璨夺目;店铺前的两轮车辆停车线内,摩托车、电动车、自行车等两轮车整齐划一地停着。官浔社区居民林先生感叹道,以前这条道路存在破损、污水横流、摊贩占道摆摊、车辆占道停放等问题,摩托车都很难流畅经过,更别提小汽车了,车一多道路就瘫痪。

如今,进村路通过拓宽路



改造后,进村路显得井然有序。夏海滨 摄

面、铺设沥青、统一店招、规划摊规点、施划两轮车停车位等措施,疏通了原本的部分堵点,同时在外围设置了停车场,让有停放需求的汽车停在外围,避免进入该路段。就这样,进村路有了人气、聚了财气,秩序也变好了,已然成了西柯街道

“网红街”。

官浔社区党委副书记、社区主任林高举介绍,官浔社区近来除了整治提升进村路,还拆除违章建筑7处,回收被占集体用地约2.4万平方米;增设7个停车场,预计可提供停车位2000多个。

酒后谎报自己杀人 男子被行政拘留五日

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川)近日,翔安公安分局内厝派出所接到110指挥中心指令,辖区有一男子报警称“自己杀了人,要投案自首”。接警后,值班民警郭德文迅速出警至指定地点。到达现场后,民警并未发现任何可疑人员。又经过两个小时的寻找,民警终于在距离事发地点东北方向几百米远的丛林中找到了满身酒气的报警人汪某。

经了解,汪某于当天在民安街道某工地饮酒后醉酒,之后独

自一人来到此地。为寻求刺激,他使用手机拨打110报警电话,谎报“杀人”警情。

酒醒后,汪某对其谎报警情的违法事实供认不讳。汪某因谎报警情,被依法处以行政拘留五日的处罚。

警方提醒:随意骚扰、拨打110报警电话虚报警情的行为属违法行为,也浪费和占用警务资源。公安机关将按法律规定对此类行为进行处罚,构成犯罪的还将追究其刑事责任。

动车上手机被偷 民警迅速帮忙找回

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 吴泽毅 郑薇薇)近日,武汉开往厦门北的D3289次列车运行到南城至南丰区间时,厦门铁路公安处乘警支队潘警官接到旅客陈先生求助,称其前往餐车买东西时,放在8号车厢充电的手机被人偷了。陈先生称,这个手机存有他已故亲人的影像资料,对他意义重大。

潘警官一边安抚陈先生情绪,一边展开调查。几经尝试,潘警官也没能打通陈先生丢失的手机。附近旅客反映,列车快到南丰站时,一男子在车上显得鬼鬼

祟祟;该男子下车时,手上拿着手机和充电线,有些不合常理。根据这个线索,潘警官初步掌握了嫌疑男子的外貌特征,随即上报乘警支队综合指挥室对接,开展联合调查。

很快,办案民警确认,与陈先生同一个车厢的男子王某具有重大作案嫌疑,并锁定了王某的行程轨迹,随即展开抓捕行动。距案发17个小时后,王某在其家中被民警抓获,陈先生被盗的手机也被发现。王某对其盗窃手机的行为供认不讳,该案仍在进一步处理中。

厦门火车站暑运落幕

62天里共发送旅客257.72万人次

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)记者昨日从厦门火车站获悉,2022年铁路暑运已于8月31日落下帷幕。本次暑运的62天里,厦门火车站共发送旅客257.72万人次,客流主要以学生、探亲、旅游、商务等为主。

据悉,今年暑运,厦门火车

站加强客流动态分析,合理调整运能,有效满足需求,先后加开前往南昌、景德镇北、上海等省外长途列车6列,加开厦门至福州、福鼎、南平市、龙岩、诏安等省内短途列车22列。

随着暑期结束,学生返程流接续开启,厦门火车站将迎

来一波客流小高峰。有出行需求的旅客可在铁路12306网站(含手机APP)查询列车具体开行情况,及时购买车票。请旅客做好个人卫生防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护安全健康的旅行环境。